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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε τον Πρόεδρο του
Ισραήλ κ. Σ. Πέρες
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Με τον Πρόεδρο του Ισραήλ κ. Σιμόν Πέρες πραγματοποίησε συνάντηση στις 11 Νοεμβρίου 2012 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Η συνάντηση έγινε στην
κατοικία του Αρχηγού Κράτους στην Ιερουσαλήμ.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων και πάσης
Παλαιστίνης Θεόφιλος, ο Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, ο Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης
Αρίσταρχος, ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, αντιπρόσωπος του Πατριάρχου
Ιεροσολύμων στη Μόσχα.

Από πλευράς της Ρωσικής Εκκλησίας στη συνάντηση συμμετείχαν μέλη της επισήμου
αντιπροσωπείας : ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων
σχέσεων, ο βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν και ο τελών
χρέη Ιδιαίτερου του Πατριάρχου κ. Μ. Κούξωφ καθώς και ο Πρέσβης της Ρωσίας κ. Σ. Γιάκοβλεφ, ο
Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος Μινάγιεφ, Αρχηγός της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής και ο
Αναπληρωτής του Ηγούμενος Θεοφάνης Λουκιάνωφ.

Προσφωνών τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ο κ. Σιμόν Πέρες επεσήμανε
ότι καλωσορίζει τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ως πνευματικό ηγέτη εκατομμυρίων ανθρώπων.
«Εκτιμούμε και σεβόμεθα το έργο Σας», είπε συγκεκριμένα.

«Η επίσκεψή Σας Αγιώτατε, είναι μια ωραία ευκαιρία όπως εκφράσουμε βαθύτατο σεβασμό
απέναντι στην Ορθόδοξη πίστη», σημείωσε ο Πρόεδρος. Ακόμα τόνισε ότι το κράτος του Ισραήλ
είναι πρόθυμο να πράξει το παν για να εξασφάλισει στους Ορθοδόξους χριστιανούς και
εκπροσώπους άλλων θρησκειών το δικαίωμα εν ειρήνη και ασφαλείᾳ να κατοικούν και να
προσεύχονται στον τόπο αυτό σύμφωνα με τους θεσμούς τους.

Επίσης ο κ. Σιμόν Πέρες μοιράσθηκε τις εντυπώσεις του, τις οποίες αποκόμισε από την προ ολίγων



ημερών γενομένη επίσκεψή του στη Ρωσία. «Έχω γυρίσει βαθιά εντυπωσιασμένος. Η Ρωσία δεν
είναι μεγάλη μόνο με την έννοια των γεωγραφικών αποστάσεων, αλλά έχει και το ιστορικό
μεγαλείο. Οι άνθρωποι εχουν συνηθίσει και όμως αυτό με τίποτε δεν αλλάζει το γεγονός, ότι η
Ρωσία είναι μια από τις μεγαλύτερες χώρες στην ιστορία και στις ημέρες μας».

Κατά τη γνώμη του είναι αδύνατο να παραδοθεί στη λήθη το γεγονός ότι η Ρωσία από κοινού με τις
συμμαχικές χώρες νίκησε στο Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και πλήρωσε τη μεγαλύτερη από όλους τιμή:
«Η Ρωσία πράγματι έσωσε τον κόσμο από την ολοκληρωτική καταστροφή. Ποτέ δε θα
λησμονήσουμε ότι ταυτόχρονα έσωσε και το γένος μας».

Αντιφωνών ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε: «Σας ευχαριστώ για τα καλά Σας λόγια,
τα οποία περιέχουν μεγάλη σοφία, μεγάλη εμπειρία και μεγάλη εγκαρδιότητα».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε ότι πραγματοποιεί επίσκεψη στους Αγίους Τόπους σύμφωνα
με την καθιερωμένη παράδοση, η οποία θέλει τον κάθε νεοεκλεγέντα Προκαθήμενο μιας τοπικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας να επισκέπτεται τις άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες. «Στο διάβα των αιώνων η
Ρωσική Εκκλησία διατηρούσε καλές σχέσεις με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων. Αυτές οι σχέσεις, οι
οποίες ανάγονται στην αρχαιότητα, ήταν έντονες κατά το Μεσαίωνα, και η Ρωσική Εκκλησία
δεχόταν μέσα στην καρδιά της τη ζωή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμω. Σήμερα απολαμβάνω τη
φιλάδελφη φιλοξενία του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Θεοφίλου με τον οποίον προσευχόμεθα στα
Πανάγια Προσκυνήματα της Ιερουσαλήμ και ως αδελφοί σηζητάμε πολλά πράγματα».

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης ευχαρίστησε τις Ισραηλινές αρχές για τη συμβολή τους στη
διοργάνωση της επισκέψεως. «Είμαι βαθιά συγκινημένος από το ενδιαφέρον για την επίσκεψή μου
και θέλω αυτή να συντελέσει ταπεινά στην ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Ισραήλ».

Αφού σημείωσε το υψηλό επίπεδο των σχέσεων μεταξύ των δυο χωρών ο Πατριάρχης Κύριλλος
ανέφερε: «Βεβαίως μεγάλο ρόλο διαδραμάτισαν οι πολιτικές εξελίξεις στο τέλος του 20 αιώνα.
Αλλά υπάρχουν ακόμα δυο στοιχεία, τα οποία συνδέουν ιδιαίτερα τις δυο χώρες και τους δυο
λαούς μας. Σχεδόν δεν υπάρχει μια άλλη μη Σλαβική χώρα παγκοσμίως, όπου τόσοι πολλοί
άνθρωποι να μεταχειρίζονται με ευχέρεια τα Ρωσικά και όχι απλά να μιλάνε, αλλά και να διατηρούν
τον πολιτισμό και τη καλή τους διάθεση απέναντί στη Ρωσία. Το δεύτερο στοιχείο είναι ο μεγάλος
αριθμός προσκυνητών, οι οποίοι έρχονται σήμερα στους Αγίους Τόπους. Μετά τη σοφή απόφαση
όπως καταργηθούν οι θεωρήσεις εισόδου οι  προσκυνητές ανέρχονται σε δεκάδες και εκατοντάδες
χιλιάδες».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα ενημέρωσε τον Ισραηλινό Πρόεδρο για τη συνεργασία μεταξύ των
τεσσάρων παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας, δηλαδή του Ορθοδόξου χριστιανισμού, του



Ιουδαϊσμού, του Ισλάμ και του Βουδδισμού.

Βάση αυτής της συνεργασίας σύμφωνα με τον Ρώσο Προκαθήμενο είναι η ηθική, η οποία έχει τις
ρίζες τις στη Βίβλο, επισημαίνοντας ότι ο δεκάλογος του Μωϋσέως επικοινωνεί με την ηθική φύση
του ανθρώπου.

Ένα από τα θέματα, τα οποία συζήτησαν οι συνομιλητές ήταν η επίτευξη της ειρήνης στην περιοχή
της Μέσης Ανατολής. Ο κ. Σιμόν Πέρες τόνισε τη σημασία του πνευματικού παράγοντα στην
εδραίωση της ειρήνης και της συμφωνίας στην περιοχή.

Από την πλευρά του ο Ρώσος Προκαθήμενος εξέθεσε την εξής άποψη: «οι θρησκευτικοί ηγέτες
μπορούν να συμβάλουν στη διάδοση της πεποιθήσεως ότι η άρνηση για τη χρήση βίας αποτελεί τη
μόνη οδό για την επίλυση των προβλημάτων της Μέσης Ανατολής».

Ακόμα συζητήθηκαν θέμτα σχετικά με το έργο της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53454/
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